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ΣΑο πΑολο: Δύο ΗΜεΡεΣ ΑποτίΣΗΣ ΦοΡού τίΜΗΣ  
ΣτοΝ ΚΑΖΑΝτΖΑΚΗ ΚΑί ΣτΗ ΔίεΘΝΗ ετΑίΡείΑ ΦίλΩΝ  

ΝίΚού ΚΑΖΑΝτΖΑΚΗ (ΔεΦΝΚ) ΓίΑ τΑ 30 τΗΣ ΧΡοΝίΑ
Στις 17 οκτωβρίου 2018, στο Κέντρο Νεοελληνικών Σπουδών «Areté», πάνω από 100 άτομα 

συμμετείχαν σε μια ξεχωριστή βραδιά που διοργάνωσε το Βραζιλιανό Τμήμα της ΔΕΦΝΚ, ένα 
από τα πιο δυναμικά Τμήματα της Εταιρείας με Πρόεδρο τον Miguel Zorrozua Ibarlucea.

Η εκδήλωση άρχισε με χορωδία που εκτέλεσε αριστοτεχνικά πολλά τραγούδια παραδοσιακής 
σάμπας, ενθουσιάζοντας το κοινό.
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Στη συνέχεια, ο Γιώργος Στασινάκης έκανε τον απολογισμό των επί τριάντα ολόκληρα χρόνια 
δραστηριοτήτων της ΔΕΦΝΚ στις πέντε ηπείρους.

Η Marisa Ribeiro Donatiello, μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής της ΔΕΦΝΚ, τίμησε 
με συγκινητικά λόγια τη μνήμη της Isis Borges da Fonseca, καθηγήτριας αρχαίων και νέων 
ελληνικών, μεταφράστριας έργων του Καζαντζάκη και ιδρύτριας του Βραζιλιανού Τμήματος 
της ΔΕΦΝΚ, που έφυγε από τη ζωή το 2015. 

Βέβαια, δεν μπορούσαν να λείπουν από μια τέτοια εκδήλωση οι κρητικοί χοροί που εκτέλεσε 
με δεξιοτεχνία μια ομάδα νέων ελληνικής και βραζιλιανής καταγωγής.

Ακολούθησε η ανάγνωση από τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Βραζιλιανού Τμήματος 
Marisa Ribeiro Donatiello, Aspásia Papazanákis, Maria Aparecida Peretto και Silvia Ricardino  
αποσπασμάτων της Αναφοράς στον Γκρέκο που είχαν ως θέμα την τέχνη.

Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος Στυλιανός Χουρμουζιάδης συνεχάρη τους διοργανωτές, 
τονίζοντας τη μεγάλη σημασία που έχει το έργο του Καζαντζάκη.

Το τοπικό Τμήμα της ΔΕΦΝΚ πρόσφερε στους συμμετέχοντες τα εξής βιβλία του Καζαντζάκη 
(σε πορτογαλική μετάφραση): Βίος και πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά (δύο εκδόσεις), Καπετάν 
Μιχάλης, Ο τελευταίος πειρασμός και Ασκητική.

Η βραδιά, που είχε πολύ μεγάλη επιτυχία, ολοκληρώθηκε με την απονομή ειδικών διακρίσεων 
στη Marisa Ribeiro Donatiello και στον Γιώργο Στασινάκη.

΄Ηδη από την ίδρυσή της, η ΔΕΦΝΚ έχει θέσει ως στόχο να κάνει γνωστό στους νέους, με 
διάφορους τρόπους, το έργο του μεγάλου Κρητικού. Έτσι, στις 18 οκτωβρίου 2018, διοργάνωσε 
εκδήλωση στο σχολείο “Santa Teresa” που διευθύνει η Lygia Sanchez. Πήραν μέρος στην 
εκδήλωση 115 μαθητές, ηλικίας από 13 έως 17 ετών.     

Εδώ και πολλούς μήνες, 40 μαθητές διάβασαν και ανέλυσαν, με τη βοήθεια των καθηγητών 
τους, το βιβλίο Στα παλάτια της Κνωσού και στη συνέχεια φιλοτέχνησαν δεκάδες σχέδια του 



Μινώταυρου και των τοιχογραφιών, πολλά πορτρέτα του Νίκου Καζαντζάκη, καθώς και μία 
μακέτα του ανακτόρου της Κνωσού, τα οποία παρουσίασαν στην εκδήλωση. Επτά μεταξύ αυτών 
έθεσαν στον Γιώργο Στασινάκη ενδιαφέρουσες ερωτήσεις για τον λαβύρινθο, τη δυαδικότητα 
και την επικαιρότητα του Μινώταυρου, τον μινωικό πολιτισμό και την ιδέα της ελευθερίας. Η 
εκδήλωση τελείωσε με την απονομή μεταλλίων και βιβλίων στους μαθητές με τις πιο αξιόλογες 
εργασίες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι νέοι που συμμετείχαν έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για το έργο του 
Νίκου Καζαντζάκη, εκδηλώνοντας με κάθε τρόπο την επιθυμία τους να το διαβάσουν και να το 
γνωρίσουν σε βάθος.
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